

# 焦文柱: 锡包壶的守望者



自古以来，紫砂壶都深受文人雅客的喜爱，而锡包紫砂壶更是为残缺的紫砂壶带来了二次生命，让原本丢弃的紫砂壶重新获得主人的喜爱，这种手工艺也传承了200余年。定陶区黄店镇五一行政村的焦文柱就是锡包紫砂壶的行家里手，自己也凭借着这项传统的手工艺实现了脱贫致富。

“我从20多岁就跟父亲学这门手艺，这是老辈传下来的手艺。今年我54岁了，和锡包壶结下了一辈子的缘分。”近日，焦文柱一边细心地修补着紫砂壶，一边娓娓道来自己和锡包紫砂壶的缘分，“干这个活就得耐着性子，煮壶、化锡、采样、磨打、抛光、焊接，每一项工艺都不能马虎，一坐就是一下午，补好一个壶需要一个星期的时间。”

焦文柱从事这个行业已有30年，在

刚从事这项行业时，很多人对紫砂壶了解甚少，而锡包紫砂壶更是无人问津。一边是自己心中的理想，一边是年弱多病的父母和正在上学的儿女，焦文柱只能为生活奔波，后来由于父母常年多病，家里的积蓄所剩无几，在2013年，自己被纳入建档立卡贫困户，面对着生活的艰辛，焦文柱不仅没有丢失锡包紫砂壶手艺，更练就出让人敬佩的工匠精神。

随着近年来社会经济快速发展，越来越多的人开始玩紫砂壶，焦文柱的锡包紫砂壶手艺又迎来了新的春天，凭借自己精湛的手艺和极佳的口碑，很多人慕名而来，最远有人从1000里以外的地方赶来找他修复。焦文柱对每一个残缺的紫砂壶都认真修护，不仅给予了紫砂壶新的生命，也让更多的人认识了锡包紫砂壶的魅力，而焦文柱仅收取手工

费，这更让人敬佩不已！通过自己的手艺，焦文柱不仅顺利脱贫，还翻盖了自己的院子，让全家人都享受到脱贫致富带来的喜悦。

对于现在的焦文柱来说，锡包紫砂壶是自己一生难舍的情怀，子女都有自己的事业，为了能让这项手艺不失传，焦文柱大方地向各地的锡包壶爱好者传授技巧，自己也收了三名学徒，认真地将这项手艺传承下去。

文/图 通讯员 倪顺 记者 刘卫国



**病魔无情 人间有爱**

定陶区  
天中街道

## 爱心人士救助优秀村干部赵磊

本报讯（通讯员 王炜华 张广亮）“吴庄村的会计赵磊得了尿毒症，大家都在捐款，咱也献点爱心吧。”“赵会计平时工作很敬业，做着血液透析还加班加点干工作，太令人敬佩了！”近日，定陶区天中街道吴庄村患尿毒症村会计赵磊的病情，引发了社会各界的广泛关注。在天中街道党工委领导的带领下，400多名亲朋好友、村干部及社会各界爱心人士争先慷慨解囊，目前已筹得善款50多万元。

据悉，今年40岁的赵磊是天中街道吴庄行政村的支部委员、村会计，任村干部6年多来，一直勤勤恳恳，任劳任怨，深得干部村民的爱戴和赞许。2018年，由于积劳成疾，赵磊患上了肾衰竭，每周都要做血透析，不仅耗费了大量的金钱，身体也越来越差。但是，赵磊总是带病坚持工作，尤其是在今年的疫情防控和扶贫工作工作中，也从来没有请过一天病假，没有给办事处领导提出过任何要求。过度的

劳累，终于把赵磊打倒了。今年6月1日，在天中街道办事处领导的安排下，经市中医院检查，赵磊尿毒症加重，急需进行换肾手术，手术费达80万元。这让赵磊原本就并不富裕的家庭雪上加霜，陷入了困境。

病魔无情，人间有爱。为了挽救这名优秀村干部的宝贵生命，拯救这个不幸的患难家庭，赵磊所在的天中街道党工委、办事处，获悉后第一时间给他解决了5000元的临时救助，并于6月6日向全体办事处、村干部及企事业单位职工发出捐款倡议书，同时借助QQ群、微信群、“水滴筹”公益平台、论坛等扩散。两天来，定陶城乡广大人民群众通过微信红包、现金等方式，纷纷参与到募捐活动中来，大家你五十我一百他一千捐款，有的直接捐款一万元……目前共筹得善款50多万元。在定陶城乡，正为救赵磊传递着助人为乐、人间大爱的“正能量”。



## 志愿者慰问一线劳动者

6月10日上午，牡丹区工商联酒业商会协同菏泽科力电器、胜利社区、东和社区卫生服务站志愿者，冒着酷暑慰问一线的环卫工人及步行街雷锋擦鞋班的残疾人队员，并为他们送去了矿泉水、毛巾、香皂、水杯等生活用品。随后，志愿者又分别慰问了执勤交警、东城派出所、牡丹南路派出所干警。图为志愿者向环卫工人发放慰问品。

记者 孙涛 摄

慢性病实现『线上问诊』+『处方流转』——



“您好，肖医生，我父亲上次开的药剩得不多了，我想再给他开几盒。”6月11日，电脑屏幕另一端，市开发区患者卢先生的女儿在家中正通过手机支付宝“菏泽医保”慢性病续方平台与市中医医院医生肖玉芳视频，肖玉芳随即在系统调出了患者的历史处方，并进行线上问诊。

“我这次为你父亲开了阿卡波糖片、稳心颗粒、麝香保心丸……现在处方已同步到你手机上，你可以去平台显示的就近药店取药了。”今年68岁的卢先生患有冠心病，有着多年的慢性病史，在一番病情了解后，肖医生开具了新的处方。

线上问诊结束后，卢先生的女儿选择了小区楼下的一家药店，药店工作人员输入其父亲的姓名、身份证号，电脑就显示了医生开具的处方，即刻就把所需的慢性病药品配齐了。

“确实太方便了，以往自己都是先给单位请好假，再开车带着父亲去医院，到了医院还要挂号、排队、取药，少说也得一上午的时间。”而目前，从线上问诊、开方、拿药、报销，通过市医保部门搭建的“线上问诊”和“处方流转”平台，整个过程下来卢女士只用了10分钟的时间。此外，慢性病患者既可以在慢性病定点医疗机构开方拿药，还可以把处方流转到离家比较近的医保定点药店拿药，均能实现直接报销。

卢女士提供的结算明细单显示，此次购药费用总计170.1元，医保报销后花费为54.81元，药品价格、报销情况一目了然。市中医医院慢性病门诊负责人介绍，慢性病药品在达到医保起付线后，可总体报销比例在70%—80%之间。

市医保中心医疗服务监督管理筹备组工作人员张景增说：“为方便慢性病患者看病就医购药，市医保部门积极开发‘互联网+医保’功能，搭建了慢性病‘线上问诊’和‘处方流转’平台，患者通过手机支付宝‘菏泽医保’慢性病续方平台可以直接视频就诊，在家就能就医看病、开方拿药，此项工作我市已走在全省前列。”

据了解，目前，我市已有市立医院道碑院区、市三院、市中医医院及其分院4家市直职工慢性病定点门诊全部实现“处方流转”。根据处方流转工作进展情况，7月中旬将在全市范围内全面推开，届时将极大地方便慢性病患者就医看病购药。

文/图 记者 李亚楠

6月10日，单县菜河镇召开基干民兵点验大会，150名民兵身着迷彩服，以饱满的精神、实战的姿态、昂扬的斗志接受检阅和指导。

会上，该镇武装部根据上级部门关于抓好民兵预备役建设的总体部署和安排，对全镇民兵进行了点名、集体宣誓、抽查应知应会情况、宣读了表彰决定，并详细部署了2020年下半年工作，进一步提升了基干民兵整体素质，增强了队伍的凝聚力和战斗力。

通讯员 霍保国 摄

## 防溺水宣传进校园

6月10日，市防溺水宣讲团到曹县庄寨镇中心小学开展了防溺水安全教育活动。通过活动，该校师生进一步增强了防溺水安全意识，牢记了救援与防护措施，使广大师生受益匪浅。

记者 全志华 摄

珍爱生命  
远离溺水



## 民兵点验 点出精气神



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

创建全国文明城市  
做遵德守礼菏泽人

# 绿水青山就是金山银山

地球是我们人类的母亲，我们要好好地保护她，让她的生命中充满绿色，让地球上的居民们享受绿色的生活。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

转让文化城公寓现房，仅两套，位置优越采光好！联系人：姚女士 电话：13905302767